
ATA DA 013ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 4 DE MARÇO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil – Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Antídio Lunelli – Camilo Martins - 

Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano 

da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé 

Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia – 

Junior Cardoso - Lucas Neves - Luciane Carminatti 

- Marcos Vieira – Mário Motta - Marquito – Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark - Mauro De Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda – Oscar Gutz - Pepê Collaço – Rodrigo 

Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Jair Miotto 

              Deputado Oscar Gutz 

 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos.   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT  

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Comunicou 

que, durante reunião ordinária da Comissão de 

Saúde da Assembleia Legislativa de Santa Catarina, 

foram recebidos dois médicos convidados para 

tratar sobre o câncer de intestino, também 



conhecido como câncer colorretal. Destacou que o 

mês de março é dedicado à conscientização sobre a 

doença, conforme legislação estadual, e ressaltou 

a importância de ampliar o debate e as ações de 

prevenção. 

Relatou que, durante a exposição, os 

especialistas enfatizaram a relevância da 

realização de exames preventivos e do diagnóstico 

precoce, esclarecendo que determinados 

procedimentos permitem não apenas identificar 

alterações, mas também realizar intervenções 

imediatas, como a retirada de pólipos, 

contribuindo para a redução dos riscos da doença. 

Mencionou ainda dados do Instituto Nacional do 

Câncer (INCA), que estimam cerca de 2.500 novos 

casos anuais em Santa Catarina, além de 

aproximadamente 983 óbitos registrados no último 

ano no Estado, números que reforçam a necessidade 

de ampliar o acesso aos exames e fortalecer as 

políticas de prevenção. 

Na oportunidade, também fez referência ao dia 

4 de março, data dedicada à conscientização sobre 

a obesidade. Pontuou que a condição é reconhecida 

como uma doença crônica, complexa e multifatorial, 

que exige mudanças no estilo de vida, 

acompanhamento profissional e políticas públicas 

voltadas à prevenção e ao tratamento. 

Por fim, alertou que dados do Sistema de 

Vigilância Alimentar e Nutricional indicam que 

cerca de 69% dos adultos acompanhados pela rede 

pública em Santa Catarina apresentam sobrepeso ou 

obesidade, ressaltando a importância de ampliar as 

ações de conscientização e prevenção no âmbito da 

saúde pública. [Taquigrafia: Milyane]  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Conversão em Lei da Medida Provisória n. 

0268/2025, de autoria da Comissão de Finanças e 

Tributação, que altera o art. 7º da Lei nº 19.395, 



de 2025, que dispõe sobre a concessão de isenção e 

redução de base de cálculo do Imposto sobre 

Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e 

sobre Prestações de Serviços de Transporte 

Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação 

(ICMS) nas saídas dos insumos agropecuários que 

especifica e estabelece outras providências. 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n.0793/2025, de autoria do Deputado Alex 

Brasil, que declara de utilidade pública da 

Associação Rede Feminina de Combate ao Câncer, de 

São José, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0031/2026, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, que solicita a 

Secretária de Estado da Educação informações sobre 

a cobrança de valor pela Cooperativa Escolar do 

CEDUP Abílio Paulo, no Município de Criciúma. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0032/2026, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 



Secretário de Estado da Segurança Pública, 

informações acerca da emenda impositiva 

nº1736/2024 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0064/2026, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando ao Diretor-presidente 

da ANATEL, apelo pela instalação de uma torre de 

telefonia móvel no bairro Franz Volles, localizado 

no Município de Blumenau. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0066/2026, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

Cabo Felipe Rodrigues Moreira e o Soldado 

Giancarlo Teixeira de Campos, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0067/2026, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

1º Sargento Jair Eugênio Verrel e 3º Sargento 

Deonemar, por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0068/2026, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 



Sargento Vettori e Sargento Figueiredo, aplauso 

por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0069/2026, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto, manifestando aos policiais 

militares Cabo Diego Moreira Lopes, Cabo Iuriatty 

Maciel Boeri, Soldado Pedro Henrique da Rocha, e 

Soldado Geovane Harenas Bellin, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0070/2026, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando aos Policiais Militares 

Cleiton Anderson Miranda, Messias Duarte, Diogo 

Borges de Borba, Heliton José Teixeira aplauso por 

ato de bravura 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0071/2026, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aos Policiais 

Militares Sargento Tavares, Cabo Morais, Cabo 

Ricardo, Soldado Oliveira, Soldado Tavares e ao 

Soldado Marcon, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 



Regimento Interno, as Indicações números: 

0108/2026, de autoria do Deputado Junior Cardoso; 

e 0109/2026, de autoria do Deputado Alex Brasil. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 0355 a 0441. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Ocupou a 

tribuna para falar de um tema institucional, que é 

a fiscalização e transparência como instrumentos 

efetivos da gestão pública. Disse que assumiu o 

seu mandato com o compromisso de fiscalizar com 

método, responsabilidade e base técnica, por um 

dever constitucional. Destacou que sua equipe 

realizou um levantamento completo de todos os 

contratos de obras em andamento da Secretaria de 

Educação de Santa Catarina, os dados foram 

cruzados, organizadas planilhas, cronogramas 

financeiros, e em maio de 2023 foi lançado um 

painel público denominado Educação Nota Dez, que 

ficou à disposição de todos. (Exibiu no telão do 

Plenário o painel dos contratos de obras em 

andamento). Salientou que atualmente temos 328 

contratos estaduais em escolas, o que mostra 

visibilidade, organização e controle, sendo que  

apenas 58% destes contratos foram executados, que 

também solicitou à Secretaria de Saúde dados sobre 

obras. Concluiu dizendo que o nível de 

detalhamento qualifica o debate e reforça o 

controle social, pois o planejamento, 

transparência e monitoramento permanente são 

instrumentos de melhoria. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Criticou a 

comemoração do Governo Federal pelo recorde de 

pagamento do Bolsa Família e de outros benefícios, 

afirmando sentir vergonha por ter pessoas na 

sociedade brasileira dependendo do Estado para 

sobreviver. Considerou uma humilhação a esmola 

dada para que as pessoas possam ter gás dentro de 



suas casas. Salientou que, nas eleições de 2026, o 

Estado catarinense deve servir de exemplo para o 

Brasil para se livrar de governos que aprisionam 

as pessoas no passado e no subdesenvolvimento. 

Afirmou que o Estado existe para servir à 

sociedade, e que são os cidadãos que devem dizer a 

ele o que pode e o que não pode fazer.  

 Deputado Jair Miotto (Aparteante) – Corroborou 

a fala do deputado. Enfatizou que a melhor 

política social é o emprego, é a pessoa 

empreender, é crescer. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, às 14h, conforme 

calendário especial.   

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


